

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIX. évf. 1. sz. m.

Szubotica, 1928. HÉTFŐ, január 9.

7. szám

Telefon: Kládóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52, 370.

Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kládóhivatal és könyvvezetőség, Szubotica

Zmaj Jovina trg. 3. (Minerva palota)

Benyújtották a parlamentnek a központi igazgatásról szóló törvényjavaslatot

Több minisztériumot megszüntetnek

Beogradból jelentik: *Angyelinovic* Orga törvényegységesítő miniszter a napokban betértesztette a parlament elnökségéhez, a központi igazgatásról szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat első paragrafusában a vidovdani alkotmányban lefeleltett elveknek megfelelően megállapítja a miniszterek és a minisztertanács kötelezőségeit. A törvényjavaslat szerint a *valóságügyi minisztérium ügyeit az igazságügyminisztérium* veszi át, az erdőügyi minisztérium ügyeit a földművelésügyi miniszter veszi át, a bányáügyeket

viszont a kereskedelemügyi minisztérium fogja átvenni. Az agrárreform minisztérium szintén megszűnik és ügyköre a földművelésügyi minisztérium hatáskörébe kerül. *A szociálpolitikai minisztérium az egészségügyi minisztériummal egyesül, a törvényegységesítési minisztérium pedig beolvad az igazságügyminisztériumba.* A javaslat intenciója szerint az összes változtatásokat egy éven belül fogják végrehajtani.

A törvényjavaslat intézkedik még az egyes minisztériumok adminisztratív beosztása tekintetében is.

fentartani.

A pártgyűlésen Garami Ernő paszszlvitást követelő indítványát nem is tették fel szavazásra,

azzal az indokolással, hogy az elfogadott határozati javaslat Garami indítványát fölöslegessé teszi. A pártgyűlés délután ért véget.

Kijelölték a radikálist párt hivatalos jelöltjeit a szubotica-i tisztviselői állásokra

A szubotica-i radikális párt végrehajtó bizottsága szombaton ülést tartott, arnylen kijelölték azokat a pályázókat, akik a közigazgatási állások betöltésével a párt hivatalos jelöltjei lesznek.

A radikális pártnak a gazdasági tanácsnoki állásra dr. *Hoffmann* Kálmán jelenlegi gazdasági tanácsos lesz a jelöltje, akinek megválasztása biztos. *Poldkovic* József jelenlegi pénzügyi tanácsost a katonaiügyi tanácsosi állásra jelölték, dr. *Evejovic* Mátyás volt alpolgármestert pedig a fogyasztási hivatal igazgatói állására. Az első osztályú rendőrkapitányi állásokra a radikális párt jelöltjei: *Tikvicki* István, *Turanov* Lázár és *Mázics*

Andrija, a másodosztályú kapitányi állásokra: *Prodanovic* Mladen, *Miatov* Tószó, *Ivkovic-Ivandekics* Lázár rendőrfogalmazó. A főügyészi állásra dr. *Rafalovic* Milos jelenlegi főügyészt választják meg, míg az ügyészi állásnál dr. *Nagy* Ödön magyarpártit támogatja a radikális párt. A hét körli orvos személyében is megtörtént a megállapodás és elhatározták, hogy a megüresedett ludasi orvosi állásra dr. *Kosztolányi* Árpádot jelölik.

A radikális párt helyi szervezetei hétfőn ülést tartanak, amelyen véglegesen megállapodnak a tisztviselők személyében.

Szovjet-válasz Marinkovics külügyminiszter expozéjára

Az *Izvestia* Jugoszlávia és Oroszország viszonyáról

Moszkvából jelentik: Az *Izvestia*, a szovjetkormány hivatalos lapja részletesen foglalkozik Marinkovics külügyminiszternek a pénzügyi bizottságban elmondott expozéjával.

— Jugoszlávia és az egész kisantant viszonya Oroszországhoz — írja az *Izvestia* — teljesen értelmetlen, mert sem nem ellenséges, sem nem barátságos. A szovjetunióknak nincsen semmi támadó szándéka a Balkánon és óvakodik attól, hogy akármelyik Balkán-államnak előlrna ilyen vagy olyan érintkezési formát és ezért *semmi ok sincs arra, hogy ezek az államok ellenséges magatartást tanúsítsanak Oroszországgal szemben.* Marinkovics dr. beszédének az a része, amely a szovjetunió politikai propagandájáról szól, teljesen alaptalan. Azok az adatok, amelyeket állí-

tása bizonyítására felsorol, ismétlései a nemzetközi okirathamisítók termékeinek. Marinkovics, aki azt állítja, hogy live az Oroszországgal való barátságos viszonyoknak, meg nem kísérelte, hogy érintkezésbe lépjen a szovjetekkel. Ami azt az állítást illeti, hogy más államok rosszul magyaráznák a közöttünk folytatandó közvetlen tárgyalásokat, kétségtelen, hogy ezek közt az államok között *semmiesetre sem volna Németország, Franciaország, Olaszország sem Törökország.* Ami a többi államokat illeti azok sem nem honorálták, sem nem honorálják Jugoszláviának Oroszországgal szembeni ellenséges magatartását és *semmivel sem könnyítik meg ezért Jugoszláviára nehéz nemzetközi helyzetét, sőt támogatják a jugoszláv ellenes akciókat.*

A magyar szociáldemokrata-párt népszavazást követel az államforma kérdésében

A pártgyűlés nagy többséggel a régi pártvezetőséget választotta meg

Budapestről jelentik: Háromnapos tanácskozás után vasárnap véget ért a magyar szociáldemokrata párt huszonegyedik pártgyűlése.

A vasárnapi vita lezárása után megéjtették a szavazást a benyújtott határozati javaslat fölött és megválasztották az új pártvezetőséget.

A pártgyűlés nagy többséggel elfogadta a pártvezetőség által betértesztett határozati javaslatot és újból megválasztotta az eddigi pártvezetőséget.

melyet csupán néhány új taggal egészítettek ki.

Az elfogadott határozati javaslatban a szociáldemokrata párt a belső politika terén az általános, egyenlő és fiktos választójogi törvény meghozatalát, utána a törvényhozás mindkét házának azonnali feloszlását, a felsőház eltörlését és új választást követel egy pártközi kormány vezetése alatt.

A határozati javaslat a továbbakban demokratikus földreformot, a hiblzomá-

nyok és kötött birtokok megszüntetését, egyesülési, valamint sajtószabadságot, esküdtszékét, teljes politikai amnesztiát, az emigráció likvidálását, a köztársasági propaganda szabadságát és az államforma kérdésében népszavazást követel.

A külpolitikai kérdések tekintetében a szociáldemokrata párt szükségesnek tartja a békeszerződések revízióját, a revízióban érdekelt államok békés és kölcsönös megegyezése után. A határozati javaslat óva inti a magyar népet attól, hogy magánakcióktól eredményeket várjon és leszögezi, hogy a revízió legfontosabb feltétele a demokratikus külpolitika s a közép-európai országok demokratikus átalakulása. A szociáldemokrata párt

veszedelmesnek tartja a magyar kormány szövetkezését a fasiszta imperlalizmussal

és hangsúlyozza, hogy Magyarországnak minden állammal, beleértve Oroszországot is békés és barátságos viszonyt kell

Pozsony megmenekült az árvizveszedelemtől

Sikerült rést vágni a Duna jegén

Pozsonyból jelentik: Az árvizveszedelem, amely Pozsonyt fenyegette, vasárnap erősen csökkent, amennyiben a katonaságnak

sikerült a jégtorlaszon másiél kilométer hosszúságban és 30-40 méter szélességben csatornát robbantani.

ugy hogy vasárnap a jégzajlás is megindult és hétfőn már megkezdhetik a kis-

erdei Duna-ágban is a robbantásokat. Az árvizveszedély csökkenése főképp annak tulajdonítható, hogy a megindult jég részben a Kisdu-nába, részben a mellékágakba cserzdekedik le.

A víz állása vasárnap 341 cm. magas volt.

Pozsonyban vasárnap reggel ismét havazni kezdett, amelyet eső váltott fel.

Károlyi Mihály panaszt tett a Népszövetség-nél birtokainak elkobzása miatt

Párisból jelentik: Az emberi jogok francia ligája hivatalosan közzé tette hogy

gróf Károlyi Mihály a magyar kormány ellen panaszt terjesztett be a Népszövetség-nél birtokainak elkobzása miatt.

A panaszában Károlyi hivatkozik arra hogy a magyar bíróságok hazaárulás

cimén mondták ki a birtokelkobzást, holt

a trianoni békeszerződés megtiltja, hogy a háboru alatt tanúsított magatartást Magyarországon büntető uton megtorolják.

A Népszövetség döntését nagy érdeklődéssel várják ugy Franciaországban, mint Magyarországon.

Kiáradt a Themze és elöntötte London egy részét

Az árviznek eddig közel ötven halottja van

Londonból jelentik: A *Themse* áradása olyan méreteket öltött, amilyenre eddig nem volt még példa.

A folyó partján a parlament közelében levő lakásokban közel ötven ember pusztult el az árvizben.

A partfal ezen a helyen negyven méter szélességben engedett a víz nyomásának és pillanatok alatt elöntötte a közeli épületeket. A pineók lakói a víz behatolása idején aludtak és csak kevésnek volt annyi lélekjelenléte, hogy az ablakot kitorve az ablakon át az utcára ki-meneküljön. A *Tower* előtt szolgálatot teljesítő katona is csak az örök éber-

ségének köszönhető, hogy megmenekült a pusztulástól.

A víz a part közelében levő épületekben egész a mennyezetig emelkedett.

A *State Gallery* alacsonyabbi részén három méter magasságban áll a víz. A rendőrség és a mentők vállig vízben állva végzik a mentési munkálatokat.

A kikötőhatóságok figyelmeztették a lakosságot, hogy az árviz megisméltődhetik és emiatt Londonban rendkívül nagy izgalom uralkodik a lakosság körében.

Szubotica és Szombor tiltakozó gyűlése a súlyos adóterhek és a 69. paragrafus ellen

A vajdasági gazdasági szervezetek az adóegységesítés haladéktalan végrehajtását követelik

A határozati javaslatokat megküldik a parlamentnek és a vajdasági képviselőknek

A szuboticiai gyárosok és kereskedők egyesülete vasárnap délelőtt a Lloyd helyiségében Manojlovics Vladisláv dr. elnöklété alatt gyűlést tartott, amelyen tiltakoztak a nyomasztó adóterhek és a pénzügyi törvény 69-ik paragrafusa ellen.

A gyűlésen, amelyen több szuboticiai és vidéki gazdasági szervezet képviseltette magát, Manojlovics Vladisláv dr. megnyitó beszéde után Fischer Jákó dr. tartott nagy beszédet, aki rámutatott arra, hogy a Vajdaság már hét év óta a legsúlyosabb adóterhek alatt nyög:

— Az elmúlt hét esztendő alatt — mondotta — Szubotícára némely esztendőben *dülemi adók* című 135 millió dinárt vetettek ki. Van-e az országban olyan város, amellyel ezt megtették és elképzelhető-e olyan város, melyik ezt katasztrófa nélkül kibírja? Nem lehet csodálni, hogy ilyen körülmények között itt mindenki elégedetlen és még a száz holdas gazdát is állandó gondok gyötrik, hogy az adóját hogy tudja kifizetni.

Fischer Jákó dr. ezután megemlítette, hogy az adóegységesítési törvényjavaslatot a sumadijai képviselők tiltakozására már határozásban dolgozták át.

— A parlament — mondotta — az a vizsga, ahol a jelöltnek helyes írásbeli dolgozatot kell heterjeszteni és nem sügőkre alapítani a helyes feleletet. Ugy látszik azonban, hogy ezen a vizsgán örül a jelölt annak, hogy az ő írásbeli dolgozatában hibákat fedeztek fel, hogy az alapvető kérdésekben szekundát osztottak neki és egy határozati osztályfelmérésre utasították. Habár sehol a világon nem létezik, hogy eredményt várjanak az olyan jelöltől, aki ötször már megbukott, nálunk még egy hatodik pótvizsga is lehetséges, amelyre hosszabb idejű előkészületre utasítják a jelöltet. Mi, akiknek a bőréről és a húsáról, sőt a csontjáról van szó, nem nézhetjük közömbösen ezt a játékot, ezt a taktikázást és ezt az amerikaiást és követeljük, hogy az adóegységesítési javaslatot nyomban a parlament elé terjesszék és ott, az ügy sürgőssége alapján, haladéktalanul tárgyalják. Ezzel azonban nem vagyunk készen, mert az halatlanság, hogy ismét megtalálták a formát, amelynek segítségével azok, akik eddig nem fizettek, ezután se fizessenek, akik pedig a fizetést már eddig is nyújták és megszokták, ezután is nyújtják és fizessenek. A pénzügyminiszter ugyanis nem azt mondja, hogy a jövedelmi adó tervezet életbeléptetésének elmaradása folytán előálló hiányt az egész országban az adókulcsok felemelésével vagy az egész országra egyaránt kiterjedő, minden polgárt egyenlően érintő pótdávál, vagy új adóemelés fogjuk pótolni, sem azt nem mondja, hogy a törvény elkészített megározatásával kapcsolatos hátrányokat az átmeneti intézkedésekkel korrigáljuk, úgyhogy aki a vis-major folytán többet fizetett, annak a több fizetést beszámítjuk, az előzetesben fizetett, azzal pótalassák, hanem azt mondja, hogy a aranjuzi napokat még 366 nappal meghosszabbítjuk és a »precanszkiak« eröltessék meg magukat az urnak 1928-ik szökő-évében is. Az általános jövedelmi adó, a személyi adó, amelyet az egész ország területére kiterjeszteni akarnak — mondják a sumadijaiak — igazságtalan, helytelen, rossz és súlyos adó. Erre én azt kérdezem, hogy a honnak a Dunán és a Száván túl lakó, érdemes képviselői ezt mindeddig nem tudták? Hátők vállalnak országos megbízásokat, népképviselőket és nem tudják, hogy az ország kétharmadrészevel hét éven keresztül olyan igazságtalannal és mostohán bánunk, amely igazságtalan és mostoha bánásmódban a saját országunkat nem engedik részletetni. És

ha már megbocsájtható nekik az, hogy ezt nem tudták eddig, hanem csak most ebben a percben jutottak annak tudatára, szabad-e az Istenember egyenlő ábrázatára alkotott néppel egy pillanatig is elviselnie a szörnyűnek talált igazságtalanságot és nem jóvátenni az éveken át elkövetett sérelmeket azzal, hogy fizessék vissza azt, amit a jogtalanság tudata alatt tőlünk elvettek, vagy ha nem, akkor rögtön szüntessék meg az igazságtalanságot.

— De én azt tartom, hogy a jövedelmi adó kérdésbe való belekapaszkodás csak ürügy, átlátszó ürügy, hamis ürügy, nem helytálló ürügy, amit bármely adószakértő rögtön leleplez, rögtön lemosolyog és rögtön lesajnál. Mi csak fájdalommal gondolunk arra, ha a külföld értesülmi fog arról, hogy Jugoszláviában az adóegységesítési törvényt azért nem lehet meghozni, azért kell azt visszautasítani, mert a jövedelmi adó nem igazságtalan és akár az államra, akár az adók szempontjából helytelen. Mert a művelt nyugat már évtizedek előtt megállapította, hogy az általános jövedelmi adó korszerűen követelménye, amely az eddig felülkerekedett teóriák szerint egyedül képes megvalósítani az adóterhek arányos és progresszív megosztását, a bármely forrásból származó jövedelem utóterését és azt, hogy a gazdagabb elem ne élhessen az adóelhárítás lehetőségével a gyengébb néposztállyal szemben. Az összes kulturált állam ezt a modern adórendszert hozták be és tartják fenn, ellentétben a mi tudósainkkal, akik egyedülállóan igazságtalannak minősítették azt, ami az egész világ szemében igazságnak látszik. Nem a tudomány kérdése ez, hanem a politikáé, még pedig nem a nemes, nem az erkölcsös politikáé és nem a *bona fides*, sőt nem is a politikáé, hanem az önzésé, amely a maga boldogulását a más kárán akarja előmozdítani. Azért mondjuk ki határozatilag, hogy az általános jövedelmi adó gondolatának elejtése nem helyes, de ha az előzően előkészítve nincsen, akkor az 1928. évi január elseji hatállyal szüntessék meg az ország mindazon részein, ahol eddig érvényben és hatályban volt.

Az elnökség ezután a következő határozati javaslatot terjesztette be, amit a tiltakozó gyűlés egyhangulag elfogadott.

A szuboticiai közgazdasági testületeknek Szubotícán 1928. évi január hó 8-án a Lloyd nagytermében megtartott gyűlése megállapítja, hogy a mostani nehéz közgazdasági válságnak első és legfőbb oka a túlhalítottan magas és ki nem egyenlített adó.

Ezen a gyűlés ama meggyőződésben, hogy mindaddig míg az adó ki nem egyenlített és az egész országra kiterjedőleg egyformán nem szabályozzák, nem lesz lehetséges megszüntetni és szüntetni azt a nehéz helyzetet, amely államunk közgazdasági életére oly nyomasztólag hat, kéri az összes mérvadó tényezőket, különösen pedig a magas királyi kormányt és az országgyűlést, hogy az adóegységesítési törvény feltétel nélkül, sürgősen és elodázhatatlanul meghozatassék és semmiképpen se engedjék, hogy az adóegységesítési törvénynek a meghozataltá bármely okból megakadályozzák vagy pedig a napirendről levétessek. Ezzel kapcsolatban a jövedelmi adó az 1928. évre vagy az egész országban életbeléptetésük vagy eltöröltetésük 1928. évi január hó 1-től mindazonok a területeken, amelyeken eddig hatályban volt.

A gyűlés meg van győződve, hogy különös figyelem szentelendő a vajdasági élet orvoslásának és erősödésének, miután a nehéz közgazdasági válság éppen ezt az országrészt érintette és geritette ki a legérzékenyebben. A közgazdasági élet forgalmának korlátozása bármilyen akadályozza ezt a kimerült

országrészt igazi közgazdasági katasztrófa elé állíthatja.

A pénzügyi törvény tervezetének 69. szakasza a Vajdaság közgazdasági életére nagy veszélyt rejt magában. Ha ez a javasolt szakasz elfogadatik, úgy meg fogja béríteni az ingatlanokba fektetett tőke feletti szabad rendelkezést, meg fog ölni minden jelzáloghitelt és az ingatlanok bérbeadása körül anynyi nehézségnek és kellemetlenségnek lesz az okozója, hogy annak elháríthatatlan következménye lesz az ingatlanok értékének esése és mindazok elszegényedése, kiknek tőkéje ingatlanokba van fektetve. A gyűlés ezért a legérelmesebben követeli, hogy ezt a rendelkezést a pénzügyi törvényből teljesen hagyják ki és felhívja az összes képviselőket, kik a vajdasági gazda-

A szombori gyárosok és kereskedők nagygyűlése

Szomborból jelentik: Vasárnap délelőtt féltizenegy órakor az összes szombori gazdasági egyesületek közös gyűlést tartottak Szomborban Racics György nagykereskedő elnöklétével. A gyűlésen, amelyen résztvettek a Bácskai Gazdasági Egyesület, a Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, az Ipartestület, a magánalkalmazottak kiküldöttjei, a Vendéglősök Egyesülete, az agrárminiszterium kiküldöttje, valamint az apatini iparosok és kereskedők testületének képviselői, a súlyos adóterhek és a pénzügyi törvény 69. paragrafusa ellen tiltakoztak.

A gyűlés megnyitása után Krisztoforovics Iván, a Lloyd titkára ismertette a gyűlés célját, majd dr. Lalosevics József képviselő hosszabb beszédet tartott, vázolván a vajdasági képviselőknek a parlamentben folytatott küzdelmeit az adóegységesítés érdekében, amelynek megvalósítása elé a szerbiai képviselők nagy akadályokat gördítenek. A 69. paragrafusra vonatkozólag kijelentette, hogy ez a paragrafus az ország lakóinak létérdekét támadja meg és tönkretesz egy a mezőgazdaság, mint a kereskedelem hitelét. Felkérte a gazdasági egyesületek képviselőit, hogy a 69. paragrafus elleni akciójában támogassák.

Dr. Racics Szima képviselő hasonló

sági körök bizalma folytán jutottak mandátumhoz, hogy minden erejükkel hassanak oda, hogy a pénzügyi törvény javasolt 69. szakasza törvényerőre ne emelkedjék és szükség esetén ne riadjanak vissza a pártkérdés felvetéséből sem, mert a választók jól emlékezhetnek foglalk tartani a jövő választásokon a képviselők magatartását.

Erről a határozatról értesítendő: a királyi kormány, dr. Perics Ninkó, a parlament elnöke, dr. Szubotics Ninkó, a pénzügyi bizottság elnöke, Setyerov Szilvákó dr., az adókegységesítésről szóló törvényjavaslat elkészítésére kiküldött parlamenti bizottság elnöke és a Vajdaság összes országgyűlési képviselői, valamint a Szomborban székelő tartománygyűlés és Szubotica város képviselőtestülete azzal, hogy a határozathoz csatlakozzon és annak teljesítését a maguk részéről is követelik.

A határozati javaslatot a kereskedők és gyárosok egyesülete hétfőn küldi meg a kormánynak, a pénzügyi bizottságnak, dr. Setyerov Szilvákó képviselőnek, a bácskai tartománygyűlésnek és Szubotica város képviselőtestületének.

Szuboticiai gazdasági körökben nagy érdeklődéssel várják, hogy a város képviselőtestülete milyen álláspontot foglal el ebben a közérdekű és fontos kérdésben.

értelembe szolgált fel, majd az Ipartestület részéről Síganszki Szevján az iparosok súlyos helyzetét ismertette. Krisztoforovics titkár végül határozati javaslatot olvasott fel, amely megállapítja, hogy az egész országban, de különösen a Vajdaságban a gazdasági krízis a tetőpontra hágott és ennek okát a Vajdaságban levő egyenlően adózással látják. Amíg az egész államban az adóegységesítés teljes egészében nem valósul meg, addig a súlyos gazdasági helyzet szanálására gondolni sem lehet. A rezolúcióban kéri a kormányt, hogy az adóegységesítésről szóló törvényjavaslatot sürgősen tárgyalja le és semmi esetre se vegye le a napirendről.

A 69. paragrafusra vonatkozóan hangsúlyozza a rezolúció, hogy ez a paragrafus óriási veszélyt jelent az egész gazdasági életre és a Vajdaság legnagyobb tőkésének, a földnek megkötését, teljes elértéktelenedését vonja maga után. Felhívja a rezolúció az összes mértékadó tényezőket, különösen a Vajdaság képviselőit, hogy minden erejükkel védjék meg ezt az álláspontot a parlamentben.

A határozati javaslatot elfogadták és elhatározták, hogy azt megküldik a kormány tagjainak, a parlament elnökének, az összes vajdasági képviselőknek és a pénzügyi bizottság elnökének.

Három helyen pusztított tűz Szubotícán a pravoszláv karácsonyi ünnepek alatt

Kigyulladt a Lifka-mozi épülete

Az ünnepek alatt három helyen pusztított tűz Szubotícán és csak a tüzoltó ságnak köszönhető, hogy egyik helyen sem okozott a tűz nagyobb károkat.

A szuboticiai Lifka-mozi kétemeletes épületének padlásán szombaton délután két óra tájban az úttízesezett kéménytől kigyulladt egy gerenda és nagy lánggal égni kezdett. A tüzet a második emeleten lakó Lifka Sándor, a mozi igazgatója fedezte fel és értesítette a tüzoltókat, akik percek alatt megjelentek és az elterapálózó lángokat idejekorán eloltották és az épületet a tűzveszedelemtől megmentették.

A vizsgálat megállapította, hogy az erős fűtés következtében a kéménnyel áttízeseedett. A forrásától az egyik mellette levő gerenda tüzet fogott. Szerencsére ezen a helyen egy betonfal van, amely megakadályozta a zsarátok terjedését. A betonfal miatt a füst és a parázs lefelé terjedhetett és átégte a mennyezetet, amely Lifka Sándor lakása felett van. Megállapították, hogy a tűz egy hete lappangott a gerendák kö-

zött és csak a véletlennek köszönhető, hogy a nagy gerendázat ki nem gyulladt.

Vasárnap délelőtt a Palesi-ut elején levő városi vámfház tetőzete gyulladt ki ismeretlen okból és a lángok hamar elterjedtek a kis tetőzeten. A tüzoltók rövid munka után lokalizálták a tüzet. Délután negyedötör a VI. kör Frankopauszka-ucca 24. szám alatti házhoz vonultak ki a tüzoltók, amely Kladek Károly malomtulajdonos ismert műkedvelő tulajdona. A rendőrség részéről Prodanovics Mladen ügyeletes rendőrkapitány jelent meg a helyszínen. A lángok néhány perc alatt elhatalmasodtak a harminc méter hosszú ház tetőzeten és felfőlt, hogy a tűz átterjed a tőszomszédságban levő ugyancsak Kladek Károly tulajdonát képező malomra, valamint egy fakereskedésre is, amely a ház másik oldalán van. A tüzoltók azonban nagy igyekezettel láttak hozzá az oltáshoz és két óráig tartó munka után eloltották a veszedelmes tüzet. A kárt hatvan ezer dinárra becsülik.

A szentgotthardi fegyverszállít- mány miatt egységes fellépésre készül a kisantant

Bukarestből jelentik: A Cuvantul értesülése szerint Duca belügyminiszter, aki a külföldön tartózkodó Titulescu helyett a külügyministerséget is vezető, hosszú audiencián jelent meg Miklós hercegnél, akinek

jelentést tett a szentgotthardi alférről és azokról a rendszabályokról, amelyeket a román kormány ez ügyben tenni kíván.

Duca közölte a herceggel, hogy a lengyel kormány értesítette a román kormányt, hogy

Lengyelország semmiféle fegyvert nem rendelt Olaszországban.

A Cuvantul értesülése szerint a kisantant államai közt eszmecsere folyik azoknak a módozatoknak megbeszélésére, amelyek mellett Budapesten lépéseket tesznek és ebben az ügyben a kisantant fellépése kollektív lesz.

Rajics Balázs ünneplése

Hívei, barátai és tisztelői bensőséges ünneplésben részesítették ötvenedik születésnapja alkalmából

Rajics Balázs rókusai plébánost, aki írói és papi működésével nemcsak Szuboticán, hanem az egész Vajdaságban ismertté tette a nevét, hívei, barátai és tisztelői születésének ötven éves évfordulójára alkalmával vasárnap bensőséges ünneplésben részesítették.

Délelőtt tíz órakor a Szent Rókus-templomban ünnepi misét celebrált Rajics Balázs, amelyen megjelent Manolovics Dusan főispán, Szilpics Károly dr. polgármester, Vojnics-Tunics István dr. volt nemzetgyűlési képviselő, Ivandekics Imre dr., Matijevics István dr., volt főispán-polgármester és a helyi bunyevác és szerb előkelőség számos tagja, valamint más egyházi hatóságok és a katonai hatóságok képviselői. Az ünnepi mise után Rajics Balázs vikárius-plébános a plébánián fogadta a gratulációkat. A fogadtatáson a helyi intelligencia számottevő alakjain kívül nagyon sokan jelentek meg a vidékről is.

Vasárnap délután a Katholikus Legényegyletben színelőadás volt Rajics Balázs tiszteletére, amely alkalommal bemutatták Pracsics Iván szuboticiai szerző Egy bunyevác pap élete című háromfelvonásos életképét. Este nyolc órakor a Horváth-vendéglő különtermében kétszáz terítékes bankett volt, amelyen többen méltatták Rajics Balázs érdemeit.

Cetinja Zsarkó szentái polgármester is pályázott a vrsaci polgármesteri állásra

Vrsacról jelentik: Január 6-ikán délelőtt tizenegy órakor járt le a vrsaci tisztviselői állásokra benyújtandó pályázatoknak határideje. A beérkezett pályázatokból megállapítható, hogy nem lesznek nagyobb változások Vrsac város vezetésében. A tisztviselőválasztásokat január 10-én tartják meg.

A polgármesteri állásra három pályáztak: Jovanovics Szvetolik, Vrsac város jelenlegi polgármestere, Cetinja Zsarkó szentái polgármester és dr. Klier Jenő földbirtokos, a német párt egyik vezetője.

A katonai tanácsosi állásra egyedül Cserecs Milivoj, a jelenlegi katonai tanácsos pályázott.

Pénzügyi és adóügyi tanácsosnak Jovanovics Zsiva jelenlegi tanácsos, Zvejlcs Milorád és Tolein Márkó volt tanácsosok, kiket a választás előtt nyugdíjazott a belügyminiszter.

A gazdasági és építésügyi tanácsosi állásra, aki egyúttal a városgazda is, dr. Gröfner Dénes jelenlegi tanácsos, Tolein Márkó, Cvejlcs Milorád volt tanácsosok és dr. Schönborn Albert.

A főmérnöki állásra Prandl József

városi főmérnök, Kosztovics Szilvákó és Nikolics Dobrivoj, a főjegyzői állásra Dimitrijevic Bogdan városi főjegyző, aljegyzői állásra Jovanovics Milivoj aljegyző és Jorgovics Mita guduricai aljegyző.

Főügyész állásra dr. Milenkovic Iván városi főügyész és dr. Putnik Mi-

livoj vrsaci ügyvéd, drvaszéki ülnöki állásra Petrovics Misa drvaszéki ülnök. Rendőrkapitány állásra Teodorovics Zsarkó rendőrkapitány és Jorgovics Mita guduricai jegyző, drvaszéki gydm és községi bírói állásra Hauer Ernő és Kolarszki Péra volt alibunári főszolgabíró.

Főbelötte magát Becskereken egy beogradi kávéháztulajdonos Anyagi gondok miatt követte el az öngyilkosságot

Becskerekről jelentik: A becskereki Medve-kávéházban öngyilkosságot követett el egy beogradi kávéháztulajdonos.

A kávéházba délelőtt beállított egy jólöltözött férfi és pálinkát rendelt. Hosszu ideig csöndesen ült az asztal mellett, majd tíz óra tájban, amikor teljesen egyedül maradt a helyiségben, revolverrel főbelötte magát. Mire a házbellek a lövés zajára beszaladtak, vértócsában a földön feküdt, mellette a revolver. A rendőrséget azonnal értesítették, ahonnan kiszállt egy detektív,

de akkorra már az öngyilkos kiszerve-
dett. A lövés a jobb halántékba futott és az agyvelőt teljesen összeroncsolta.

A vizsgálat megállapította, hogy az öngyilkos Radovics Milán beogradi lakos, akinek Beogradban kávéháza van. Az öngyilkos semmiféle irást nem hagyott hátra, ami tettenek okát megmagyarázta volna. Miután azonban az öngyilkos kávéházában több fizetési felszólítást találtak, a rendőrség azt hiszi, hogy a negyvennégy éves kávést anyagi gondok kergették a halálba.

Szélvihar pusztított Szuboticán és környékén

A szél ledöntötte az egyik vasuti hűtőtoronyt

A görögkeleti karácsony első napján, szombaton óriási szélvész dühöngött Szuboticán és a környékén. A szélvihar különösen délelőtt volt rendkívül erős, amikor tégladarabokat, vakolatot, cserepeket, cégtáblákat vert le a házakról. A vasuton ledöntötte a 14 méter magas hűtőtoronyt, amely az egyik gépház tetelére zuhant és azt betörte, úgy hogy a kár igen nagy.

A szél több helyen nagyon megrongálta a villamos és a telefonvezetékeket is. A vihar olyan erős volt, hogy a városháza tornyán levő kereszt is megmozdult és

egy kissé elfordult. A mentők hét esetben vonultak ki első segínyt adni a sérülteknek, akik közül Kovács Julianna tizenkét éves kisleány sebesülése volt a legsúlyosabb, akit a Bajai-uton a falhoz vágott a szél. A külvárosban több ház tetőjét egészen lesodorta a szélvihar, amely a környéken hatalmas lákat és telefonpóznákat tépett le.

A szélvihar csak késő este csendesült le. A szél következtében a járdák sikosak lettek és a sikos járdákon több ember járt szerencsétlenül.

Szivenlőtte magát egy volt csendőrszázados, aki előbb a sógorát akarta meggyilkolni

Véres tragédia az adai csendőrlaktanyán

Adáról jelentik: Pravoszlav karácsony első napján, szombaton, szenzációt kel-
tő öngyilkosság történt Adán:

egy volt csendőrszázados, aki előbb gyilkossági kísérletet követett el sógora ellen, az adai csendőrlaktanyán szivenlőtte magát és azonnal meghalt.

A tragédia főszereplője Csonkics Brankó volt csendőrszázados, akit könnyelmű életmódja a teljes romlásba vitt. A jó megjelenésű és jó családból származó fiatal ember szép karrier előtt állott és már a kapitányi rangot is megszerezte, amikor hogy költséges életmódját tovább folytathassa, a hivatalos pénzhez nyúlt. A sikkasztás hamarosan kiderült és Csonkicsot megfosztották tisztí rangjától. A könnyelmű fiatal ember ezzel egyidejűleg megvált a csendőrségtől is és egy ideig állás nélkül élt, majd jó összeköttetési révén sikerült Baranyában jegyzői állást kapnia. Amikor új állását elfoglalta, minden idejét a munkának szentelte és hozzátartozói már abban reménykedtek, hogy szakítva eddigi könnyelmű életmódjával, a jó útra tér. Csonkics megnősült, elvette egy adai földbirtokos leányát, aki-
vel kezdetben a legbékésebben élt, de később ismét költségesni kezdett és végül sikkasztott is, mire a jegyzői állásból szintén elbocsájtották. Ettől az időtől kezdve Csonkics állandóan ivott, mire felesége, akivel rosszul bánt, elhagyta és hazaköltözött szüleihez Adára.

Csonkics, akinek semmi reménye sem volt elhelyezkedésre, úgy akart pénzhez jutni, hogy állandóan feleségét zsarolta. Szombaton este váratlanul betoppant felesége szüleinek lakására, de sógora,

Welzl István földbirtokos kiutasította.

Csonkics erre revolvert rántott és kétszer rálőtt sógorára, de a golyók nem találtak.

A lövések után elmenekült és mire a házbellek értesítésére a csendőrség megérkezett, már nyomtalanul eltűnt. A csendőrség nyomozást indított kézrekerítésére de mielőtt rátalálhattak volna,

Csonkics vasárnap reggel önként jelentkezett a csendőrlaktanyán.

Bár tisztí rangjától megfosztották, kapitányi egyenruhában jelent meg a csendőrségen, ahol a parancsnokot kereste. A szolgálatban levő csendőr azonban elment, hogy a távollévő parancsnokot megkeresse, de alig lépett ki a szobából,

revolverlövés dördült el és Csonkics véresen esett össze.

A csendőr látva, hogy mi történt, orvosért futott és csakhamar Brivics Jöca községi orvossal tért vissza, aki azonban már csak a beállott halált konstatálhatta.

Az orvos megállapította, hogy a golyó a szívbe futott és nyomban végzett a szerencsétlen emberrel.

Az öngyilkosság híre megjelent a csendőrlaktanyán. Dzsandics Simeon községi jegyző is akinek utasítására megindult a nyomozás. Az öngyilkosnál egy nagy katonai szolgálati revolvert és egy a községi előjárósághoz címzett levelet találtak. A levélben

Csonkics bejelenté, hogy öngyilkosságot fog elkövetni

és feleségétl bocsánatot kér.
Az öngyilkosságról értesítették a szuboticiai ügyészséget,

HIREK

— Kinevezés. A hadügyminiszter Ga-
gyánszky István skorenováci jegyzőt tar-
talékos hadnagynak nevezte ki.

— Megerősítették állásában az obilicsevói jegyzőt. Obilicsevón Lazarevics jegyzőnek a képviselőtestület egyhanguan bizalmat szavazott és így a pályázat mellőzésével megerősítették hivatalában. Ugyancsak bizalmat szavaztak Komáromi Jenő aljegyzőnek, aki jelenleg Gyálán aljegyző, ahol szintén bizalmat kapott és megerősítették állásában. Érde-
kessége a dolognak, hogy Obilicsevón a radikálisok és Gyálán a demokraták kívánják a fiatal agilis magyar aljegyzőt.

— Az orosz kormány egy sarkutató-
kongresszust akar összehívni. Moszkvából jelentik: A szovjet-kormány elhatározta, hogy a jövő júniusra sarkutató-
kongresszust hív össze Moszkvába. A kongresszusra husz államot hívnak meg, köztük Angliát, Franciaországot, Németországot, Svédországot és Norvégiát. A tanácskozáson programjának főpontja egy új északsarki expedíciónak megtárgyalása lesz, melyet 1929 nyarán, Oroszországból indulva, Zeppelinekkel akar az orosz kormány végrehajtani.

— Nemzetközi diákkongresszus Ljubljanában. Ljubljanából jelentik: Ljubljanában összeült a diákok nemzetközi szövetségének rendes évi konferenciája. A szövetség, amelynek közel egymillió tagja van Bruxellesben székel. A konferencián, amelyen Boskovics Miodrag beogradi egyetemi hallgató elnökölt és amelyen résztvettek valamennyi európai nemzeti szövetségek küldöttjei, megállapították a szövetség ezévi munkaprogramját. A kongresszus befejezése után a résztvevők kirándulást tesznek a bledi és boljni tavakra.

— Elhalasztották a jugoszláv mester-
sakkturnáját. Zagrebból jelentik: Az első jugoszláv mesteri sakkturnát, amelyet a napokban kellett volna megkezdése Zagrebben elhalasztották. Az elhalasztás azért történt, mert a verseny három főfavoritja, dr. Vidmar (Ljubljana), Kosztics (Vrsac) és dr. Asztalos (Sarajevó) más elfoglaltsága vő hivatkozással, lemondották részvételüket. A végleges határidő kitűzése előtti a sakkszövetség a részvételre jogosult mesterktől kötelező nyilatkozatokat fog kérni, hogy a tornán minden körülmények között résztvesznek.

— Az álvégrehajtó, mint kijáró. Petrovoszeléről jelentik: Heuduska Béla petrovoszelői kereskedőhöz a napokban beállított egy középkori kopottas külsejű ember és mint volt végrehajtó adó-
ügyekben felajánlotta neki szolgálatait. A fakeskedő látogatójára felhívta a rendőrség figyelmét, amely igazolásra szólította fel a végrehajtót, aki tagadta, hogy be akarta csapni a kereskedőt. A rendőrség azt hiszi, hogy nagyobb szélhámmal van dolga, akinek a nevét a nyomozás érdekében egyelőre titokban tartják.

— Jegyzői változás Crnabarán. Koveindl Károly crnabarai jegyzőt felmentették állásától és helyette Szuvajcsics Nemanja jegyzőt neveztek ki, aki a napokban átvette hivatalát.

— Robbanás egy hajón. Rotterdamból jelentik: A Barn-gőzösön, amely fagyasztott húst rakott ki, súlyos szerencsétlenség történt. Az egyik kazán felrobbant és két embert megölt.

— Öt embert megölt egy leomlott fal. Párisból jelentik: A Havas-ügynökség jelenté Casablancából, hogy Setlad algiri községben egy falom az éjszaka folyamán rázuhant egy sátorra, amelyben egy héttagú család aludt. Az anya és négy gyermeke szörnyethaltak, az apa és egy fiú súlyosan megsebesültek.

— Revolveres rablótámadás egy berlini borozóban. Berlinből jelentik: A Kurfürstendamon levő Kontingti borozóba beállított egy revolveres rabló, aki el akarta szedni a vendégek pénzét. Dulakodás közben elsült a revolver és a golyó súlyos sérülést ejtett a borozó üzletvezetőjén.

— Városi Színház (Szubotica) értesíti a közönséget, hogy a január 10-ikére hirdett *Boris Godunov* című operát január 11-én, szerdán, a január 11-ikére hirdett *Elvárásolt szépség* című baletet január 12-ikén, csütörtökön adja elő a beogradi opera társulata. — Városi Mozi hétfőn, kedden közönségre az óriási sikert aratott *Csodadoktor* vígjáték. Főszereplők: Rátkai Márton, Székely Ibolya, Radó Sándor. Ezenkívül: *A két barlang titka*, Nagy cowboy film. Főszereplő: Pete Morisson.

— Ötvenezer dinár segély a malidjosi szegényeknek. Malidjósról jelentik: A képviselőtestület ötvenezer dinár segélyt szavazott meg a község szegényei részére, azonkívül tizenötezer dinárt utalt ki a szegény iskolásgyermek felruházására.

— Egy csehországi orvost röntgenezés közben megölt a villanyáram. Prágából jelentik: Tragikus körülmények között halt meg Rychlik dr., kulini orvos. Rychlik dr. egy páciensét készült megröntgenezni, amikor asszisztense figyelmeztette, hogy a röntgen gép egészen rendben. Az orvos be akarta állítani a gépet, egyszerre azonban hangos jajkiáltással összerogyott és nyomban meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy az orvost a magasfeszültségű áram ölte meg, amely testén keresztül szaladt. Érdekes, hogy az összes pillanatában az áramot kikapcsolta a tragikus véget ért orvos.

— Bombákat vetettek egy spanyol népiünnepély közönsége közé. Madridból jelentik: Briega des Cordesben rendezett népiünnepély közönsége közé hat bombát dobáltak. Tizenketten súlyosan megsebesültek, öten meghaltak. A tettesek ismeretlenek.

— Három vendég bennégett egy szállodában. Newyorkból jelentik: A belvárosban kigyulladt egy szálloda. A tűzvész alkalmával három vendég bennégett.

— A titokzatos szentgotthárdi fegyverszállítmány. Bécsből jelentik: A Neues Wiener Tagblatt a szentgotthárdi fegyverszállítmányról hosszabb cikket ír, amelyben rámutat arra, hogy a Lengyelországba irányított olasz szállítmányok Bécsen keresztül futnak és ezért érthetetlen, hogy a fegyverszállítmányt miért kellett Magyarországon át küldeni Varsóba.

— Az oroszok hamisított román pénzzel dolgoznak Bessarábiában. A kormány felhivatalos lapja, a Viitorul, adja közre azt a hírt, hogy Bessarábiát hamis lefelével árasztották el az orosz szoviet ügynökei. Ha Bessarábiában tényleg sok hamisított lej forogna, akkor egyből is van már belőle Romániában. Lehet azonban, hogy az egész hír csak feltevésen alapszik. A Viitorul szerint számos jel mutat arra, hogy a szovietek Bessarábiában hamisított 500 és 1000 lelesekkel terjesztették el. A hamisítványok kitűnően sikerültek és a gazdasági káron kívül anyagi alapot is nyújtanak a szovietek ügynökeinek a propagandájára.

— Rendeltek a képviselőtestületek működéséről. Beogradból jelentik: Vukicszevic Velja miniszterelnök, belügyminiszter a napokban rendeletet adott ki, amelyben azoknak a visszásságoknak akar véget vetni, amelyek eddig számos községi képviselőtestület működését akadályozták. A miniszter a rendeletében rámutat arra, hogy egyes községekben, ahol a községi választások megejtése után az egyes képviselőtestületek nem kezdhették meg a működésüket, mert a megválasztásuk ellen a főispánhoz és onnan a közigazgatási bírósághoz fellebbezést adtak be megválasztásuk ellen, az egyes közigazgatási hatóságok néhány esetben annyira mentek, hogy a képviselőtestületek nem alakulhattak meg azért, mert még a közigazgatási bírósághoz beadandó fellebbezés határideje sem járt le. A miniszterelnök arra az álláspontra helyezkedett, hogyha a főispán már elutasította a fellebbezést, abban az esetben az új képviselőtestület megkezdheti már a működését és a fősolgabíróságok ennek semmi körülmények között sem vehetnek gátat.

Édesanyja sirján föbelötte magát egy szombori kereskedelmi utazó

Az öngyilkosságot csak másnap fedezték fel

Szomborból jelentik: Megrendítő öngyilkosság történt Szomborban: Szalma Sándor tizenkilenc éves szombori kereskedelmi utazó az édesanyja sirján agyonlötte magát.

Szalma Sándor pénteken azzal távozott el hazulról, hogy egyik barátja meglátogatására, azonban, mint utóbb kiderült, egyenesen a Rókus-temetőbe sietett, ott felkereste anyja sirját és a sir mellett revolverrel föbelötte magát. Holttestét csak szombaton délután találták meg és azonnal jelentést tettek a rendőrségen,

ahonnan Slukics Iván detektív és dr. Gergurov Sztóján rendőr orvos szálltak ki a helyszínre. Az orvos megállapította, hogy a szerencsétlen fiatal ember legelőbb tizenöt órája már halott.

A rendőrség megindította a nyomozást, azonban bucsulevelet nem találtak és így nem derült ki, hogy Szalma miért követte el az öngyilkosságot. Hozzá tartozói azt hiszik, hogy a három hónappal ezelőtt elhunyt anyja halála miatti bushomorságában követte el. Vasárnap temették el óriási részvét mellett.

Levegőbe repült egy villa Berlinben

Borzalmas robbanás a német főváros villanegyedében — Három halottja és több súlyos sebesültje van a katasztrófiának

Berlinből jelentik: A német fővárosban vasárnap ismét házrobbanás történt, amely arányaiban még hatalmasabb, mint a legutóbbi házrobbanás.

Az áldozatok száma ugyan nem volt olyan nagy, ami annak tulajdonítható, hogy ezúttal egy magánvilla repült a levegőbe, amelyben nem tartózkodtak oly sokan.

Vasárnap délelőtt fél tíz órakor az egész fővárost hatalmas detonáció reszketettette meg. Csakhamar kiderült, hogy a Grünwald-i villanegyedben robbanás történt, amelynek ereje oly nagy volt, hogy a még jóval távolabb lévő házak ablakai is bezúzódtak, a szobákban tartózkodókat pedig a légnyomás földhöz verte. A robbanás észlelte dr. Stammel egészségügyi tanácsos villája volt, amelyben a tanácsos sógora, dr. Weingartner, anélkül, hogy a rendőrségnek bejelentette volna, kísérleti laboratóriumot rendezett be. A villa hátsó része és az autógarázs a levegőbe repült.

dr. Stammel pedig a légnyomás a

szobákból a parkba dobta ki, ahol szétrobbant tagokkal holtan terült el.

A mentők és a rendőrség azonnal a helyszínre siettek a mentési munkálatok megkezdésére. A mentési munkálatok a késő éjszakai órákig tartottak és a romok alól

a szobalány és az egyik fiú holtteste került elő.

A házmaster és családja, valamint több alkalmazott életveszélyesen megsebesültek.

A rendőrség megállapította, hogy a katasztrófa gyújtások felrobbanásából keletkezett.

A pincében lehetetlen mennyiségű robbanószert találtak, amely ha szétlén, felrobbant volna. Grünwaldban ké kövön nem maradt volna.

Csodálatosképpen a pince, valamint az épület homlokzata sértetlen maradt, ugyancsak nem történt semmi baja dr. Weingartnernek, valamint betegen fekvő feleségének sem.

SPORT

Manojlovics Dusán főispánt választották meg a Szand diszelnökének

A Szand sportegyesület közgyűlése

A SzAND vasárnap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését a Bárányszállóban. A közgyűlésen az egyesület tagjai nagy számmal vettek részt. Az ülést Pendszics György korelnök nyitotta meg, majd felfolvasták a különböző jelentéseket és elfogadták a módosított alapszabályokat.

A jelentések felelővása után a következő tisztukart választották meg: diszelnök Manojlovics Dusán főispán, ügyvezető elnök Gyorgyevics Jován törvényszéki bíró, I. alelnök Jovanovics Sácó, II. alelnök Fischl Pál, III. alelnök dr. Singer Adolf. A futballszakosztály elnöke Benis Simon, főtájkár Szegedinszki Nesztor, titkár Dulics Tihamér. Az atlétikai szakosztály elnöke Halbrehr László, a kerékpár szakosztály elnöke Lepedat Milos, a kultúr szakosztály elnöke Matejics Milorád, háznagy Hecht Mihály, ellenőrök Sztó-

janovics Vlada, Sibolics Ráda, Seftesics Géza, Schwarz Henrik.

BRÜSSZEL

Ausztria—Belgium 2:1.

NOVISZAD

ZsAK—Postás 3:1 (2:1). Serlegmérkőzés.

OSKV—Makkabi 8:1 (3:1). Serlegmérkőzés.

Jugoszlávia résztvesz a téli olimpiáson való részvételét. A tizenhete és közli olimpiai bizottság elhatározta, hogy a saját pénztárából fedezi a jugoszláv szövetségnek a st.-moritzi téli olimpiádon való részvételét. A tizenhete és ötvenkilométeres sliutásban és a páros műkorcsolyázásban indítja versenyzőit a szövetség.

— Az SzMTC műsoros estéje. Az SzMTC szombaton fényesen sikerült műsoros estét rendezett a Lloydban. Az egyes számokban Bartalos Manó, Pukocz Ilonka, Sülei Miklós, Barna Károlyné, Barna Károly és Weisz Bubus arattak nagy sikert. A műsor után reggelig tartó táncmulatság következett.

— Nem irnok, hanem adóíszit. A szubotical tisztviselő állásokra kiírt pályázat eredményéről beszámoló cikkünkre Jaramazovics György a következő helyreigazítást kéri: »A szubotical városi tisztviselői állásra kiírt pályázatoknál engem tévesen az Irnokl állásra pályázónak írtak ki, holott én a másodosztályú adóíszit, a fogyasztási ellenőri és a fogyasztási tiszt állásokra pályáztam. Mivel ez félreértésre adhat okot, kérem a közlemény meelőbbi kijáztatását.«

— Bolsevista bandák megtámadták egy besszarábiai falut. Kisenevből jelentik: A grusevítai csendőrszakasz-parancsnokság arról értesült, hogy egy nagyobb fegyveres kommunista csoport jött át a befagyott Dnyeszteren román területre azzal a céllal, hogy Sulik Mihály katonai nyomozót eltegye láb alól. A csendőrmester nyomban összehozta a határőrkatonákat és körülvette Putina községet, ahol a kommunista banda Monclius Péter házában tartózkodott. A csendőrség közbelépése elkészt, mert Sulik Mihályra már rátaláltak a bolsevisták és agyonlőtték. A csendőr és határőrkordon óvatosan vont a szűkebbre a gyűrűt. A bandavezér azonban tudomást szerzett a karhatalmi osztagok közeledtéről és visszavonulást parancsolt. A falu mellett, a Dnyeszter partján egy kis erdőbe menekültek, amelyet a román csendőrök körülvettek. Egész éjszaka tartó harc fejlődött ki ekkor a kommunisták és a csendőrök között, az oroszok végül is rohammal áttörték magukat a gyűrűn és visszafértek szovjet-területre anélkül, hogy halottat vagy sebesültet hagytak volna hátra.

— Németország ne tudja megfizetni hadiadósságát. Washingtonból jelentik: A Dawes-tervezet egyik szerzője kijelentette, hogy teljes képtelenség arra gondolni, hogy Németország képes lesz megfizetni harminchárommilliárdnyi hadiadósságát.

— A kommunista veszedelem miatt fölemelték a párisi rendőrség létszámát. Párisból jelentik: A párisi község tanács elfogadta azt az előterjesztést, hogy ezer fővel szaporítani kell a rendőrség létszámát. A létszámemelés azért szükséges, mert mind nagyobb erőt vesz kezébe a kommunista zavargások előjtása.

— Rómában lesz a világ legnagyobb repülőtere. Rómából jelentik: A Tiberis partján lévő római repülőteret március elsejére megnyitják. A repülőterem létszám munkás dolgozik. A repülőterre vezető tizenkét kilométeres utat március elsején szintén átadják rendeltetésének. A most készülő római repülőtér lesz állítólag Európa legmodernebbül felszerelt repülőtere. A repülőterem három hatalmas épületet is építettek, egyet a pilótáknak, egyet az utasoknak, amelyet a legnagyobb komforttal és kényelemmel rendeztek be és egyet a hivatalnokoknak.

— Öngyilkos lett közvetlen az esküvője után. Amiensből jelentik: Lenoir Arthur nevű huszonkilenc éves soffőr esküvőjéről hazatérve, a lakodalmas néppel együtt egy hidon haladt át. A soffőr oda-szólt lifja feleségének: »Ugy sem lesz boldog velem, jobb, ha most mindent elintézek!« E szavakkal kiugrott a kocsi-ból, beugrott a folyóba, ahova belefulladt.

— Újabb puccsot fedezett fel a litván rendőrség. Varsóból jelentik: Vilnai lapjelentések szerint a Laodenik párt vezetője, Kiejdany átlépte a litván—lengyel határt. Kiejdany a vilnai hatóság előtt bejelentette, hogy a litván rendőrség új puccsot fedezett fel. A rendőrség az utolsó napon katonák és szabad csapatok segítségével elfogott a laodenik szociáldemokrata párt tagjai közül 120 embert. A kis városokban is sok embert tartóztaltak le.

200

dinár négy darab festőművészeti könyv

Petrovi h: Ujakraól és régiakraól Waldon: Ekara sionizmus
Van Grgh levelei Kállay: Uj magyar piktura

Megrendelhető a BACSMEGYEI NAPLÓ könyvosztályában